

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Посеять озимые в срок и качественно

Выполнение плана сева озимых для колхозов нашего района имеет исключительное значение. Этим закладывается ещё более крепкий фундамент для дальнейшего восстановления колхозного хозяйства, его укрепления, повышения урожайности и улучшения материального благополучия колхозников.

Чтобы добиться этого, надо озимые посеять быстро, в лучшие агротехнические сроки, до 25 августа. Быстро и хорошо посеять — это значит обеспечить получение высокого урожая в будущем году, дать стране и фронту больше хлеба.

Поэтому необходимо в каждом колхозе все подготовленные пары под посев очистить от сорняков путём перепахки или культивирования дисковыми бородами.

Отобрать из нового обмолота лучшие семена, очистить их на сортировке или веялке от сорняков, а где нет этих машин — на решотах во время ветра.

На каждый гектар надо высеять рядовой сеялкой не менее 160—170 килограммов, в ручную, перекрестным способом — 180 килограммов. Засеянные поля должны быть заделаны бородами в тот же день.

Во время боронования организовать сбор корневищ пырея, осота и других многолетних сорняков, а затем закопать их в землю или сжечь.

Вести строгий учёт отпущенных на посев семян ржи с тем, чтобы они были полностью высеяны в соответствии нормы и не расхищены. Председатели колхозов обязаны ежедневно принимать засеянную площадь по акту, подписанному звеньеводом и севнами.

Посевы на семенных участках должны быть произведены в первую очередь и обязательно семеноводческим звеном. Семеноводческое звено должно получить задание по заготовке местных удобрений (зола, торфяного порошка, навоза) и внести их на поверхность почвы на засеянной площади. Надо также приготовить на подкормку озимых раствор фекалия и использовать его путем поливки в случае засухи.

Выполнением этих агротехнических мероприятий, борьбой за окончание сева озимых к 25 августа, полным соблюдением норм высева, применением рядового сева добьёмся в будущем году получения высокого, военного урожая.

В борьбе за высококачественный сев и в сжатые сроки должны принять активное участие агрономы. Они обязаны повседневно руководить ходом сева. Ведь от этого будет зависеть успех дальнейшего плодородия колхозных полей.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 10 августа

В течение 10 августа наши войска на Брянском направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление, заняли свыше 30 населенных пунктов и среди них районный центр и железнодорожную станцию Хотынец (26 километров восточнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр Липцы (20 километров северо-восточнее Харькова), районный центр Старый Саптов, районный центр Печенеги, крупные населенные пункты Большой Бобрик (22 километра юго-восточнее Сумы), Боромля, Кириновка, Козьевна, Шаровка, Большая Рогозянка, Большие Проходы, Веселое, Пятищное (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца) и железнодорожные станции Сиряговка, Кириновка, Спицин, Гуты, Гавриши, Рогозянка (22 километра северо-западнее Харькова).

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла ожесточенные бои развернулись за участок железной дороги в районе станции Хотынец. Немцы подтянули сюда два бронепоезда, крупные силы пехоты и танков. После упорных боёв советские части сломали сопротивление противника, продвинулись на 6 километров и подошли вплотную к Хотынцу с севера и востока. В это же время подразделения части, где командиром т. Солдатов, захватили населенный пункт Образцово, расположенный южнее Хотынца, и ударили по врагу с тыла. В ожесточенном бою немцы были разгромлены. Наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Хотынец и продолжают преследовать отступающего противника. Один немецкий бронепоезд подбит нашими артиллеристами. Части Н-ского соединения, действующие западнее Орла, стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30 тысяч авиабомб.

Западнее Кромь Н-ское соединение, преодолевая сопротивление противника, овладело 14 населенными пунктами. В боях за эти пункты уничтожено более 1.000 гитлеровцев. Захвачены у противника 10 танков, 6 орудий, 4 шестиствольных миномета и склад боеприпасов. На другом участке наши войска, отражая ожесточенные атаки немцев, подошли к крупному населенному пункту. За два дня боёв на этом участке наши части уничтожили до полка немецкой пехоты, захватили 17 орудий, 86 пулеметов и другие трофеи.

## СВОДКА Райзо о ходе уборки зерновых и тереблении льна по с/с района на 10 августа 1943 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Убрано ржи	Вытеребл. льна	Наименование сельсоветов	Убрано ржи	Вытеребл. льна
Красногорский	100	100	К-Осуйский	57,1	0
Становский	100	25,6	Ленинский	49,5	0
Митьковский	100	—	Медведевский	42,5	0
Гришинский	100	—	Тростяцкий	40,2	0
Замятинский	100	0	Афанасовский	35	0
Муравьевский	100	0	Зелениченский	34,5	0
Чертолинский	90,1	7,2	Плешковский	33,9	2,3
Первомайский	89	0	Павловский	33,2	28,9
Антоновский	83,3	0	Распопинский	33	0,7
Хорошевский	82,6	—	Бахмутовский	30	0
Дурневский	80,8	14	К-Глебовский	26,7	17,3
Итомлинский	76,5	40,8	Щегининский	24,4	15
Ковыневский	75	0	Сытьковский	23,7	14,3
Бахаревский	67,9	20	Яковлевский	22,4	16,3
Лебедевский	64	5,9	Гридинский	16,5	0
Кульневский	63,3	0	Мяцковский	16	0
Быковский	61,3	0	Ченцовский	14,8	0
Луначарский	60	5,4	Плотниковский	9,8	11,2
Стародубский	59,3	0			

## ОТ НАРКОМАТА ОБОРОНЫ

1. На боевом посту под БЕЛГОРОДОМ погиб испытанный командир Красной Армии генерал армии Иосиф Родионович АПАНАСЕНКО Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР память тов. Апанасенко увековечивается сооружением ему памятника в городе Белгороде.

2. На боевом посту под ОРЛОМ погиб выдающийся командир Красной Армии, участник сталинградской битвы генерал-майор ГУРТЬЕВ Леонтий Николаевич. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР память тов. Гуртьева увековечивается сооружением ему памятника в городе ОРЛЕ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Передовые железнодорожники вступают в партию

Партком Ржевского узла с момента освобождения города от немецко-фашистских захватчиков провел значительную работу по восстановлению и оживлению деятельности партийных и комсомольских организаций. На узле сейчас работают 12 первичных парторганизаций и одна кандидатская группа, 13 комсомольских организаций.

Многие парторганизации наладили систематическое проведение партийной и массово-политической работы среди рабочих — железнодорожников, взяли за создание крепкого беспартийного актива и вовлечение лучших людей в ряды партии.

Следует отметить парторганизацию паровозного депо, где секретарь тов. Дмитриенко. Здесь налажено проведение индивидуальных бесед по вопросам роста партии. В результате передовые люди, показывающие примеры самоотверженного труда, вступают в партию. Недавно приняты в ряды ВКП(б) лучшие машинисты лунинцы тов. Леванов, Птюшкин, Воробьев и другие.

Вступил в ряды ВКП(б) дежурный по депо тов. Глушков. Он проработал на транспорте свыше 35 лет, немало приложил сил и стараний для обучения молодежи всевозможным квалификациям.

Имеется рост рядов в партийной организации кондукторского резерва, где секретарь тов. Шершнева. Только за последнее время здесь принято в ряды ВКП(б) три лучших производственников — главный кондуктор лунинец тов. Янковский и другие.

Всего парторганизации узла уже приняли из кандидатов в члены ВКП(б) 3 товарищей и кандидатами в члены партии 24 железнодорожников. В комсомол вступило 67 человек девушек и юношей.

Вместе с этим следует отметить, что отдельные парторганизации узла слабо занимаются вопросом пополнения своих рядов. Они не создают вокруг себя широкого актива из беспартийных товарищей, არацебрегают проведением массовой разъяснительной работы, индивидуальными беседами с лучшими производственниками, не помогают им подготовиться для вступления в ряды ВКП(б).

В результате этого также парторганизации, как Райорса (секретарь тов. Тороченков) восстановительного участка (тов. Ефетьев). Ремонтного поезда (тов. Макшинский) НХЧ (т. Андреевский) со дня своего организационного оформления не приняли ни одного человека. А здесь людей, лучших стахановцев, отдающих все свои силы и производственный опыт делу восстановления транспорта, делу помощи фронту в разгроме врага, немало, но с ними повседневно не работают, не готовят для вступления в ряды партии.

Партийные организации узла должны обратить сугубое внимание на этот недостаток на важнейшем участке своей деятельности и быстрее его устранить.

А. П. САЗОНОВ,  
секретарь парткома Ржевского узла.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

### КАК БОРОТЬСЯ СО СЛИЗНЯМИ

Полевые и огородные слизни появляются от избытка влаги в дождливые, сырые, годы. Слизни вредят овощам и другим культурам, особенно во вторую половину лета. Вред растениям они наносят ночью, а днем они прячутся в почву, под листья. После захода солнца выползают на поверхность и начинают уничтожать растения.

Для борьбы со слизнями надо проводить опрыскивание свежегашеной известью в количестве от 1,5 до 2 центнеров на гектар и опрыскивание золой.

Опрыскивать надо вечером, после захода солнца или рано утром, пока слизни спят на растениях.

Т. КОЗЫРЕВА,  
агроном I Ржевской МТС.

## УБОРОЧНАЯ СТРАДА

Рассвет обещал жаркий августовский день. На небе ни облачка. Яркие лучи солнца с легким ветерком час от часу грели всё сильнее и сильнее.

Вместе с рассветом оживила колхозная улица. Звеня и сверкая серпами, косами, брусками группа колхозников шагала по направлению к ржаному полю. Здесь были не только женщины средних лет, но 60—70 летние старушки, юнцы до 12—14 лет в разноцветных майках, кофточках и платьях. Некоторые несли в руках кувшины с водой, чтобы во время работы утолить свою жажду.

В шутках, разговорах о победах Красной Армии на фронтах быстро сокращается путь. Вот и поле. Оно растянулось километра на два вдоль по дороге к соседней деревне. Высокая, золотистая и густая рожь ждала косцов. Её колосья с алмазным зерном, похожие на брусья, пригнулись низко к земле. Легкий ветерок ещё сильнее клонил их, как будто они улыбались и кланялись идущим на встречу людям.

Колхозники разошлись по парам. Они знали свои отдельные загоны. Одни привялились косить

рожь косою, другие — жать серпом, третьи — вязать снопы, выдирать колосья.

На поле закинул ударный труд. Подул сильный волной ветерок и колосья зашевелились: «Прощай родимая земля, матушка. Спасибо тебе, что нас такими вырастила хорошими».

С каждым часом ржаное поле пустело. Золотистые, крепко связанные снопы отдыхали на солнечном припеке.

День шёл на убыль. В воздухе, как в котле кипела мощь, предвещая теплую ночь и мешала людям работать. Но колхозники не обращали на это внимание, спешили выполнить свою норму.

Солнце укрывалось за горизонт. Наступили вечерние сумерки. Бригадир заканчивал обмер убранных участков и объявлял результаты.

— Ну, Пелагея Самоенкова, сегодня ты работала по фронтовому, норму перевыполнила. Серпом скала 25 соток гектара. Фронтвики тебе скажут спасибо за это.

— А как остальные? — поинтересовалась она.

— Лина Куликова скала 0,24

га. Мария Виноградова, Александра Андреева — осилили по 0,20 га при норме 0,15.

Полные радости, но уже усталые, которые не поддавались, колхозницы быстро зашагали домой, где их ожидали 7—8 летние дети.

Быстрым вихрем и звонким смехом дети встречали своих матерей, делились с ними трудовыми успехами.

— Мама, я убрал в сарае конную сена.

— А я проползла грядку огурцов от сорняков.

— Хорошо ребята, большие помощники вы у меня, — говорит она.

И мать довольная своими малышами, ласково поглаживая их по головке, спешит подойти к корове, сытно поужинать и спокойно уснуть, чтобы завтра с новыми силами, с новой энергией добиться ещё больших производственных трудовых успехов на уборке богатого урожая и этим помочь фронту одержать скорее победу над врагом.

Таковы уборочные будни колхоза.

А. КУЛАКОВА, счетовод колхоза «Красный трудник», Яковлевского сельсовета.

## Работают от зари до зари

В колхозной деревне днём ни души. Все, от малого до старого, переселись в поле. Колхозники сельхозартеля «Красный боец», Чертолинского сельсовета, проводят дни в напряженном труде. Они работают от зари до зари. Одни жнут рожь, другие — молотят и убирают скошенное сено, третьи ухаживают за овощами.

Колхозники разбиты по звеньям. В звеньях применена индивидуальная сделщина. Каждый старается выполнить и перевыполнить норму выработки.

Уборка урожая идёт успешно. Колхоз занимает первенство в сельсовете. Это завоевано своевременной, хозяйской подготовкой. Задолго до начала жатвы ржи и теребления льна, был составлен рабочий план, приготовлен молотильный пункт, четыре зернохранилища. Склады продезинфицированы известью. Имеется отдельный склад для засыпки отборного зерна с отведенных семенных участков.

Работа в колхозе по всем отраслям хозяйства налажена хорошо. Здесь председатель правления тов. Памков стремится выполнить все указания партии и правительства. Он четко организовал труд. Бригадир ежедневно принимают выполненную работу, своевременно по звеньям

начисляют трудовые и записывают их в трудовые книжки колхозников.



Триста бронзовых годового плана тракторных работ выполнила фронтальная женская тракторная бригада Дарьи Гарман. (Рыбновская МТС Рязанской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вспахала в переводе на мягкую пахоту 2 320 гектар в. Для нужд фронта патриотки-трактористки сберегли свыше 8 тысяч килограммов горючего.

На снимке: Бригадир тракторной бригады Дарья Гарман на подъёме паров.

Рядом — плугарь Мария Золотова.

В колхозе имеется образцовый огород, где посажено 0,17 га капусты, 0,10 га огурцов, 0,05 свеклы, 0,15 га турнепса, 0,20 га росткового картофеля. За огородом закреплено звено из трех человек. Звеньевод Наталья Румянчева применила много агротехнических советов по уходу и выращиванию овощей.

Кроме неоднократной прополки посевов овощей от сорняков, звено несколько раз производило подкормку растений местными удобрениями, поливку названной жижой из расчёта одного ведра фекалия на восемь ведер воды.

Овощи растут буйно и обещают обильный урожай, который колхозники решили после уборки сдать в фонд защитников Родины, чтобы они скорее разгромили ненавистных фашистских извергов.

Это будет нашим салютом героическим бойцам, освобождающим родную землю от немецких разбойников. Это будет нашей мстью проклятому врагу за все причиненные нам страдания во время оккупации нашего района, за грабежи и издевательства над мирными советскими людьми.

Т. П. КОЗЫРЕВА, участковый агроном I Ржевской МТС.

## Трудовой подъем

Успешные действия наших доблестных сынов Родины на фронтах Отечественной войны, освобождение городов Орёл и Белгород и сотни населённых пунктов от коричневой фашистской чумы, Приказы Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвали среди колхозников сельхозартеля Лыноч-

сальная, Хорошевского сельсовета, радость и огромный производственный подъём.

С новой силой развернулось социалистическое соревнование на уборке. Колхозники за три дня скала 7 га ржи из 15 га посева, приступили к боронованию пара и подготовке его к посеву озимых.

## Оборудовали скотный двор и конюшню

Теплую, сытую зимовку скоту готовят колхозники сельхозартеля им. Ленинского, Хорошевского сельсовета. Они оборудовали скотный двор на 60 голов и конюшню на 13 лошадей.

Н. НИКОЛАЕВА.



На снимке: Красноморская подводная лодка «С-4», потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике командир капитан 3-го ранга Е. Поляков, награжденный орденом Ленина.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

## СМОТР ПОДГОТОВКИ К ЗИМЕ

### Выявленные недостатки устраняют на ходу

Активно включился в проводимый общественный смотр подготовки к зиме коллектив рабочих кондукторского резерва железнодорожного узла. Из лучших производственников мы создали бригады. Они проверяют, что делает администрация по подготовке своего предприятия, общежития к зиме, выявляют то, что необходимо сделать для создания нормальных условий работы рабочим и работницам, смело вскрывают недостатки и добиваются их немедленного устранения.

Например, бригада общественного смотра вскрыла в общежитии, расположенном по ул. М. Горького, ряд недостатков. Помещение было плохо отремонтировано, в потолке — дыры, не было плиты, бака для воды и т. д. Много неурядиц обнаружено и в общежитии по Зубовской улице.

Обо всем этом бригада доложила нач. кондукторского резерва тов. Дарионову, который принял соответствующие меры.

После этого в общежитиях был наведен надлежащий порядок. В помещении по ул. им. М. Горького сделали плиту.

вмазали бак на 50 литров для кипячения воды, сколотили потолок. Осталось сделать кладовую и обрызгать заваленку для утепления здания. Готово почти к зиме и общежитие по ул. Зубовской. Здесь осталось только заготовить и остеклить вторые рамы.

По инициативе бригады общественного смотра рабочие побоевому взялись за оборудование комнаты отдыха для кондукторского резерва. Помещение уже на сегодня полностью оборудовано.

Закончена также работа по подготовке к зиме служебного помещения. Обеспечены кондукторские бригады сигнальным инвентарем. Недостает только ночных сигналов для проводников.

Нет сомнения, что при активном участии всего коллектива будут устранены все имеющиеся недостатки. Будет сделано все чтобы в полной готовности вступить и плодотворно работать в осенне-зимних условиях.

А. И. ШЕРШНЕВА, секретарь парторганизации кондукторского резерва.

## Об общежитиях — одни разговоры

Когда заходит вопрос о подготовке к зиме, мастер 5 околка службы пути Ржевского узла Мурашов пускается в пространные разговоры о необходимости создания лучших бытовых жилищных условий для рабочих, в особенности на осенне-зимний период.

— Надо будет отремонтировать, благоустроить каждую квартиру, каждое жилое помещение, — говорит он.

Но дальше этого «надо», необходимо дело не двигается. Вопросом подготовки к зиме Мурашов не занимается. А работы хоть отбавляй, не сделай ее сейчас, то осенью и зимой может сильно сказаться на производственных показателях.

Например, наша бригада проверила пять общежитий, организованных в землянках. В них вскрыты большие недостатки. Ни в одном из общежитий нет рам со стеклами. В дверях много щелей. Дымоходы не очищены от сажи. Стены помещений почернели от дыма и копоти, наличествуют клопы.

Из этих фактов можно сделать вывод о том, что Мурашову необходимо покончить с пустыми разговорами и по-деловому взяться за подготовку к зиме.

Бригада общественного смотра А. И. АРЕФЬЕВА, Л. И. КУЗНЕЦОВА, Н. С. ЛЕВТЕЕВА.

Ответственный редактор А. В. Теплых

Ржевскому ОРСУ — 2 требуется на постоянную работу ПЕРЕПЕЛЕТЧИК-АРХИВАРИУС. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в отдел кадров ОРСА, ежедневно с 9-ти до 18 часов, ОРС — 2.